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令和５年度第５回朝来市教育委員会 定例会議録 

 

１ 日  時 令和５年８月 23日(水) 

       開会 午前９時 00分  閉会 午前９時 22分 

 

２ 開会宣言 

 

３ 会議録署名委員の指名         （青田委員）（髙内委員） 

 

４ 会議録の承認 

  令和５年度第４回会議録署名委員    （足立委員）（桑田委員） 

 

５ 教育長報告 

 

６ 議事 

   議案第 17号 令和６年度使用教科用図書の採択について 

   議案第 18号 朝来市保育所等運営補助金交付要綱の一部を改正する告示について 

 

７ 報告事項 

   （１）令和５年度教育委員会学校訪問日程について（学校教育課） 

   （２）小・中学校 運動会・体育祭・体育大会の日程について（学校教育課） 

   （３）教育委員会行事予定について 

   （４）次回 第６回教育委員会の日程について 

      日時：令和５年９月 26日（火）午前 10時 

      場所：朝来市役所 本庁 403会議室 

 

８ 閉会 

 

９ 出席委員 教 育 長 小倉畑 祐貴 

       教育長職務代理者 青田 勉 

       委      員 桑田 まゆみ 

       委      員 足立 武裕 

       委      員 髙内 祥子 

 

１０出席職員 教育部長           田中  勉 
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       学校教育課課長        山本  喜裕 

       こども育成課課長       夜久  隆亮 

       学校給食センター所長     今井  謙一 

       文化財課課長         中島  雄二 

       学校教育課副課長       福田  秀則 

       学校教育課課長補佐      田中  雅人 
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朝来市教育委員会会議録 

令和５年度第５回定例委員会（令和５年８月 23日） 

開会  午前９時 00分 

○ 小倉畑教育長 

 それでは、ただいまから令和５年度第５回朝来市教育委員会定例会を開催いたします。本

日は４名の委員に御出席いただいていますので、会議は成立いたします。本日の会に出席す

る職員ですけれども、田中教育部長、山本学校教育課長、夜久こども育成課長、今井学校給

食センター所長、中島文化財課長、福田学校教育課副課長、田中学校教育課課長補佐、以上

７名でございます。 

 次に、次第の３です。会議録署名委員の指名を行います。会議録署名委員には、青田委員、

髙内委員にお願いいたします。 

 続いて、次第４です。会議録の承認に移ります。 

 令和５年７月 20 日に開催しました、令和５年度第４回朝来市教育委員会定例会の会議録

は、委員の皆様に事前に配付しておりますけれども、何かお気づきの点はございませんか。 

 特に、御意見がないようですので、前回の会議録は原案のとおり承認することに御異議あ

りませんか。 

（異議なしの声あり） 

○ 小倉畑教育長 

 それでは、第４回定例会の署名を足立委員、桑田委員にお願いいたします。 

（会議録署名） 

○ 小倉畑教育長 

 ありがとうございました。 

 次に、次第の５、教育長報告に移ります。 

 事務局から報告をお願いします。 

○ 山本学校教育課長 

 資料説明 

○ 小倉畑教育長 

 報告が終わりました。何か御質問はございませんか。 

 ないようですので、教育長報告は終わります。 

 次に、議事に入ります。議案第 17号 令和６年度使用教科用図書の採択について、学校教

育課より説明をお願いいたします。 

○ 山本学校教育課課長 

 議案第 17号 令和６年度使用教科用図書の採択について、説明させていただきます。 

 資料の２ページ、３ページを御覧ください。 

 毎年、教科用図書の採択ということで御審議をお願いしております。教科用図書の採択で
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ございますが、児童生徒が学校で使用する教科書を採択する権限は公立の小中学校では、そ

の学校を設置する市町の教育委員会にございます。ですので、朝来市立の小学校、中学校で

使用する教科書は、朝来市教育委員会が採択することになります。 

 ただし、但馬地区では、共同採択という方式を取っておりますので、但馬３市２町で但馬

教科用図書採択地区協議会を組織しております。そして、但馬３市２町で同じ教科書を採択

することになっております。 

 本日、資料としてお配りしております一覧表が、令和６年度に使用する教科用図書となっ

ております。教科書は４年ごとの大幅な改定に合わせて、教科書の発行者を新たに採択する

採択替えを行いますので、採択替えをした年から４年間は、同一の教科書を採択することと

なります。小学校の教科書は、本年度採択替えがありましたので、令和６年度から令和９年

度までの４年間、同じ教科書を使用いたします。中学校の教科書は、令和２年度に採択替え

がございましたので、令和３年度から令和６年度まで同じ教科書を使用します。 

 整理いたしますと、朝来市立小学校、中学校で使用する教科書は、但馬地域で共同採択方

式を取っておりますので、採択地区協議会の協議結果に基づいて、但馬地域で同じ教科書を

採択することになります。また、採択替えから４年間は、同じ教科書を使用しますので、本

日お配りした資料のとおり、小学校の教科書は、本年度採択替えがあった教科書を、中学校

の教科書は昨年度と同じ教科書を採択することにつきまして、本日の定例教育委員会にお諮

りするものでございます。 

 なお、本日お配りした資料ですが、現時点では未公開資料となっておりますので、会議終

了後に回収させていただきます。但馬地域の他の市町の教育委員会では、これから採択が行

われるところもありますので、９月以降に但馬３市２町一斉公開になる予定でございます。

それまでは、取扱いに御留意いただきますようよろしくお願いいたします。 

 以上で、議案第 17 号 令和６年度使用教科用図書の採択についての説明とさせていただ

きます。 

○ 小倉畑教育長 

 ありがとうございました。説明が終わりました。何か御質問はありませんか。 

 ないようですので、この件は異議なしと認め、議案第 17号 令和６年度使用教科用図書の

採択については、原案のとおり承認いたします。 

 続きまして、議案第 18 号 朝来市保育所等運営補助金交付要綱の一部を改正する告示に

ついてこども育成課より説明をお願いいたします。 

○ 夜久こども育成課長 

 議案第 18 号 朝来市保育所等運営補助金交付要綱の一部を改正する告示について、説明

させていただきます。 

 資料の４ページを御覧ください。 

 まず、朝来市保育所等運営補助金交付要綱につきましては、市内の私立園等に市の単独補
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助金及び国が定める延長保育等の特別保育に係る補助金を交付する内容を定めているもので

す。今回の改正では、令和４年度に実施した時限的な補助内容を削除し、新たに令和５年度

に実施する補助内容を定める改正としております。 

 資料は５ページになりますけれども、新旧対照表を御覧いただきたいと思います。 

 第４条の補助対象事業ですけれども、改正前では第３号に新型コロナウイルス感染症対策

事業、第４号に処遇改善臨時特例対象事業を定めておりましたが、今回第３号に保育所等に

おけるＩＣＴ化推進等事業を、第４号に保育環境改善等事業を定めているものです。従前の

３号、４号につきましては、本年度以降特段補助をすることがありませんので削除するとい

うことで、削除した３号、４号に新しく先ほど申し上げました２つの補助メニューを規定す

るものです。 

 まず、第３号の保育所等におけるＩＣＴ化推進等事業では、保育所、こども園においてＩ

ＣＴ化を進めるに当たり補助を行うもので、今回はめばえのにわ保育園、あわが保育園、枚

田みのり保育園、やなせこども園が実施予定となっております。あと２つの園につきまして

は、既に導入されているということで、今回この事業は活用しないと聞いております。 

 次に第４号ですが、保育環境改善等事業です。全国調査におきまして、保育園やこども園

では使用済みおむつを保護者に持ち帰らせている施設があるという調査実態がありました。

これを受けまして、国ではなるべく施設で処理する方向で取り組んでほしいと要請文書も発

出されております。朝来市内では、公立私立ともに既に施設においておむつは処理を行って

おりますけれども、今年度国の補助制度がありますことから、特に屋内においては消臭機能

付きのごみ箱、また屋外では最終の集積用のごみ箱を設置する経費として補助を行うものと

するものです。なお、関係する予算につきましては、来月９月定例会に提案する予定として

おります。 

 最後に附則ですけれども、予算執行が９月定例会の議決後となりますので、10月から執行

できるように施行する予定としております。 

 以上、議案第 18 号 朝来市保育所等運営補助金交付要綱の一部を改正する告示について

の説明とさせていただきます。よろしくお願いいたします。 

○ 小倉畑教育長 

 ありがとうございました。説明が終わりました。何か御質問はございませんか。 

 ないようですので、この件は異議なしと認め、議案第 18号 朝来市保育所等運営補助金交

付要綱の一部を改正する告示については、原案のとおり承認いたします。 

 本日の議事が終わりました。 

 続いて、報告事項に入ります。 

 まず、報告（１）ですが、令和５年度教育委員会学校訪問日程について、学校教育課より

報告をお願いします。 

○ 福田学校教育課副課長 
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報告（１） 令和５年度教育委員会学校訪問日程について、説明させていただきます。 

資料の７ページを御覧ください。 

 例年お世話になっております令和５年度の市教委学校訪問実施日一覧ということで、市内

13 校の学校訪問の日程を掲載させていただいております。各校には、８月 29 日の校長会で

伝える予定にしております。この日程で御都合の悪い委員の方は、南光か福田まで御連絡を

お願いいたします。 

 以上で、報告（１） 令和５年度教育委員会学校訪問日程についての説明とさせていただ

きます。 

○ 小倉畑教育長 

 報告が終わりました。何か御質問はございませんか。 

 長期間にわたりますけれども、どうぞよろしくお願いいたします。 

 次に報告（２）に移ります。朝来市小・中学校 運動会・体育祭・体育大会の日程につい

て、学校教育課より報告をお願いします。 

○ 福田学校教育課副課長 

 報告（２） 朝来市小・中学校 運動会・体育祭・体育大会の日程について、説明させて

いただきます。 

資料の９ページを御覧ください。 

 朝来市小・中学校 運動会・体育祭日程ということで、８月 18日時点のものを掲載させて

いただいております。新型コロナウイルス感染症など、注意しておく必要があると考えてお

りますが、現時点では日程変更なしで、お手元の日程で進めたいと思っております。どうぞ

よろしくお願いいたします。 

 以上で、報告（２） 朝来市小・中学校 運動会・体育祭・体育大会の日程についての説

明とさせていただきます。 

○ 小倉畑教育長 

 報告が終わりました。何か御質問はございませんか。 

 それでは、次に報告（３）教育委員会行事予定について、学校教育課より報告をお願いい

たします。 

○ 山本学校教育課課長 

 報告（３） 教育委員会行事予定について、説明させていただきます。 

 資料の 10ページ、別紙２を御覧ください。 

 本日から９月末までの予定を記載しております。主なもののみ説明させていただきます。 

 ８月 24日、木曜日、第１回教育支援委員会を開催いたします。 

 ８月 27日、日曜日、埋蔵文化財センター入場者 50万人達成記念セレモニーを開催いたし

ます。 

 ８月 29日、火曜日、第５回校長会を開催いたします。また、兵庫県議会文教委員会が梁瀬
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小学校、生野銀山を視察されます。 

 ８月 31日、木曜日、９月議会の初日となります。また、第２回教育支援委員会を開催いた

します。 

 ９月４日、月曜日、９月議会の２日目でございます。 

 ９月６日、水曜日、朝来市高等学校等振興協議会の活動としまして、県教育委員会へ要望

を行います。 

 ９月８日、金曜日、議会の一般質問がございます。 

 ９月９日、土曜日、市内各中学校で体育祭が開催されます。 

 ９月 11日、月曜日、９月 12日、火曜日に議会の一般質問がございます。 

 ９月 13日、水曜日、第２回竹田城跡保存整備検討委員会が山城の郷で開催されます。 

 ９月 15日、金曜日、学校訪問ということで、生野中学校から順次訪問しますので、教育委

員の皆様にもお世話になりますが、よろしくお願いいたします。 

 ９月 26日、火曜日、第６回定例教育委員会を開催いたします。 

 ９月 28日、木曜日、９月議会の最終日でございます。また、第３回教育支援委員会を開催

いたします。 

 ９月 29日、金曜日、新任教頭の激励訪問を行います。 

 以上で、報告（３）教育委員会行事予定についての説明とさせていただきます。 

○ 小倉畑教育長 

 報告が終わりました。何か質問はございませんか。 

 よろしいですか。 

 以上で、本日の報告事項は終わりました。その他、各課から報告事項はございませんか。 

○ 中島文化財課長 

 文化財課から、朝来市埋蔵文化財センターの入館者について、説明させていただきます。 

 お手元に追加資料を１枚お配りしております。先ほど、行事予定にもありましたように、

８月 27日に埋蔵文化財センターが入場者 50万人ということになりそうだということで、当

日に達成記念のセレモニーを計画しております。入館者の推移でございますけれども、埋蔵

文化財センターは平成 18 年７月 22 日にオープンして以来、約 17 年間にわたって開館して

おりまして、本年度８月 26 日もしくは 27 日あたりに入館者数 50 万人を達成する見込みに

なっております。 

 入館者の推移につきましては、お手元の資料のグラフを御覧ください。多少増減を繰り返

しながら、コロナ禍の時期、令和２年、３年度につきましては一時落ち込んでおりますけれ

ども、本年度につきましては、ほぼ年間３万人ぐらいの入館者を迎えられるのではないかな

と考えております。 

以上で、朝来市埋蔵文化財センターの入館者についての説明とさせていただきます。 

○ 小倉畑教育長 
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 ありがとうございました。御質問等はございませんか。 

 私は以前行ったときに、日本で一番入館者を迎える埋蔵文化財センターであると聞かせて

もらったことがありますが、一番じゃなくても屈指であるということは言えるんですね。 

○ 中島文化財課長 

 全国でも埋蔵文化財センターの入館者として年間３万人弱を迎えているところというのは

ほぼないと聞いております。道の駅に併設されているということもあるかと思いますが、全

国的にも入館者としては多いと考えております。 

○ 小倉畑教育長 

 委員の皆様方も御承知おきいただきたいと思います。 

 ほかにはないですか。 

 ないようですので、次回の教育委員会日程について、事務局より説明をお願いいたします。 

○ 山本学校教育課長 

 それでは、次回の日程でございますが、９月 26日の火曜日、午前 10時から、場所は本日

と同じ 403会議室で開催しますので、よろしくお願いいたします。 

 次回の日程につきましては、以上でございます。 

○ 小倉畑教育長 

 次回は９月 26日の午前 10時からということで、会場はこの場所です。よろしくお願いい

たします。 

 以上をもちまして、令和５年度第５回の教育委員会定例会を閉会いたします。本日はどう

もありがとうございました。 

閉会 午前９時 22分 


